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Уѝ статтіѝ висвітленіѝ питання,ѝ пов’язаніѝ ізѝ необхідністюѝ впровадженняѝ системиѝ бюджету-

ванняѝнаѝпідприємствахѝводногоѝ транспортуѝ зѝметоюѝефективногоѝуправлінняѝвитратамиѝ іѝ
формуванняѝ собівартостіѝ вантажнихѝ перевезеньѝ вказанимиѝ суб’єктамиѝ господарювання.ѝ
Приѝ складанніѝ таѝ розробціѝ бюджетівѝ необхідноѝ враховуватиѝ специфікуѝ діяльностіѝ підпри-
ємствѝводногоѝтранспорту,ѝтомуѝзапропонованаѝуніверсальнаѝмодельѝформуванняѝосновно-
гоѝбюджетуѝвантажнихѝперевезеньѝводнимѝтранспортом.ѝДоѝтогоѝжѝумотивованоѝскладанняѝ
таѝ розробленняѝ формѝ бюджетуѝ доходівѝ відѝ перевезенняѝ вантажівѝ судномѝ транспортногоѝ
флотуѝтаѝбюджетуѝвитратѝпоѝперевезеннюѝвантажівѝсудномѝтранспортногоѝфлоту.ѝНаѝпідста-
віѝопераційнихѝбюджетів,ѝрозробленаѝформаѝзведеногоѝбюджетуѝдоходівѝ іѝвитратѝнаѝпере-
везенняѝвантажівѝводнимѝтранспортом,ѝякаѝможеѝскладатисьѝнаѝрівніѝсудна,ѝзаѝвидамиѝфло-
туѝіѝвѝціломуѝпоѝпідприємству.ѝНаѝосновіѝздійсненняѝпорівнянняѝфактичнихѝпоказниківѝвитратѝ
таѝсобівартостіѝперевезеньѝ ізѝзапланованимиѝтаѝрозрахункуѝвідхиленьѝвідѝбюджету,ѝоціню-
єтьсяѝрезультатѝдіяльностіѝпідрозділуѝ(судна,ѝзаѝвидамиѝфлоту,ѝвѝціломуѝпоѝпідприємству)ѝтаѝ
ефективністьѝприйнятихѝуправлінськихѝрішеньѝйогоѝкерівництва.ѝѝ
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ПОСТАНОВКАѝѝПРОБЛЕМИѝ

Бюджетування являється частиною управлінсько-
го обліку і застосовується у багатьох сферах управ-
ління, зокрема у сфері управління витратами цей ме-
тод дозволяє регулювати обсяг витрат, сприяє більш 
раціональному використанню ресурсів та забезпечує 
пошук шляхів зниження витрат. Система бюджету-
вання дозволяє згрупувати інформацію і проаналізу-
вати її для прийняття оптимальних управлінських 
рішень керівництва. 

АНАЛІЗѝѝОСТАННІХѝѝДОСЛІДЖЕНЬѝѝѝ
ТАѝѝПУБЛІКАЦІЙ.ѝѝМЕТАѝСТАТТІѝ

Проблемою розробки та впровадження системи 
бюджетування у господарській діяльності підпри-
ємств займалась велика кількість вчених та економі-
стів-практиків, зокрема І.О.Геращенко, Т.К.Кисельо-
вої, В.Є. Хруцького, О.Є. Кузьмін, І.Б. Немировсь-
кий, Б.М. Карабанов  [1, 2, 3, 4, 5, 6]. Дослідженню 
особливостей системи бюджетування транспортних 
підприємств присвятили свої роботи В.М. Волик, 
О.Й. Косарев [7, 8].  

Офіційна точка зору відносно складання бюдже-
тів на підприємствах водного транспорту не пред-
ставлена в жодних методичних рекомендаціях та га-
лузевих інструкціях, що свідчить про актуальність 
даної проблеми та низку невирішених завдань, які 
постають перед науковцями та практиками і потре-
бують подальшого дослідження. 

Використання західних методик до вітчизняних 
умов господарювання є недоцільним по причині на-
явності суттєвих національних відмінностей системи 
обліку і звітності, рівня та якості інформаційного за-
безпечення. Більшість вітчизняних вчених у своїх 
роботах не описують чіткої послідовності етапів 
процесу впровадження бюджетування на підприємс-
тві, здебільшого розглядають визначення видів та 
форматів бюджетів. До того ж, методика бюджету-
вання не може бути універсальною для всіх підпри-
ємств, необхідно враховувати галузеві особливості 
та організаційну структуру кожного конкретного го-
сподарського суб’єкта.  

Метою статті є розробка методичних засад та 
практичних рекомендацій бюджетування вантаж-
них перевезень водним транспортом з урахуван-
ням їх галузевих особливостей. 
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ВИКЛАДѝОСНОВНОГОѝѝ

МАТЕРІАЛУѝДОСЛІДЖЕННЯѝ

Бюджетне планування перевезень є одним із най-
важливіших елементів управління транспортним 
комплексом при будь-якій системі господарювання. 
Його сутність полягає у визначені майбутніх обсягів 
перевезень вантажів і розмірів транспортної роботи 
(вантажообігу) в цілому, за видами транспорту, на-
прямками перевезень, підрозділами за певний пері-
од. Такі дані є основою для визначення потреби в 
необхідних матеріальних, трудових, фінансових ре-
сурсах і для прогнозу економічних результатів дія-
льності транспортних підприємств за певний період. 

Виробнича структура транспортних підприємств 
характеризує діяльність водного транспорту як скла-
дної ланки управління, тому для формування інфор-
мації про витрати, які виникають у процесі переве-
зення вантажів судноплавними компаніями, необхі-
дно звернути увагу на місця їх виникнення – флот 
(судна) і окремі підрозділи підприємства: 

1. Флот – транспортні судна різних типів, які 
об’єднані в групи по використанню, організують ба-
гато торгівельних маршрутів і безпосередньо здійс-
нюють перевезення вантажів; 

2. Виробничі об’єкти портів, на яких здійснюють-
ся роботи по бункеруванню, завантажуванню і роз-
вантаженню, надаються послуги службово-
допоміжного флоту, такелажні роботи, зберігання 
вантажів, експлуатація складів, перевалочних пунк-
тів, вантажних станцій, контейнерів; 

3. Допоміжні виробництва, які забезпечують про-
цес перевезення вантажів та входять до складу суд-
ноплавних компаній: технічне обслуговування, ре-
монт рухомого складу, забезпечення інструментом, 
запасними частинами для ремонту транспортних за-
собів і обладнання, забезпечення різними видами 
енергії, транспортними та іншими послугами; 

4. Підрозділи управління і обслуговування виро-
бничого процесу: утримання управлінського апарату 
підприємства і його відокремлених структурних під-
розділів; утримання обслуговуючих підрозділів, що 
не виділені на окремий баланс (цехи технічної екс-
плуатації, берегові виробничі дільниці обслугову-
вання суден, підрозділи зв’язку і радіонавігації).  

В результаті такого розподілу на підприємствах 
водного транспорту з’являється можливість виділяти 

витрати основних місць формування собівартості 
робіт і послуг, які безпосередньо пов’язані зі здійс-
ненням транспортного процесу та витрати, які відно-
сяться до допоміжних і обслуговуючих місць їх ви-
никнення. 

Транспортний флот забезпечує виконання основ-
ного виду діяльності підприємств водного транспор-
ту, яке пов’язано з перевезенням вантажів. 

Витрати на утримання флоту займають значну 
частину у складі експлуатаційних витрат, однак, слід 
зауважити, що облік і контроль за такими витратами 
недостатньо налагоджений. Особливо це стосується 
обліку таких витрат за місцями їх виникнення – суд-
нами. В практиці судноплавних компаній експлуата-
ційні витрати враховуються узагальнено – за видами 
флоту: пасажирський, вантажний (наливні, сухован-
тажі, комбіновані, універсальні, спеціалізовані), 
службово-допоміжний (буксирування, швартування), 
технічний (призначений для створення і підтримки 
необхідних глибин на підхідних каналах і в портах), 
спеціальний (здійснює аварійно-рятівні і протипо-
жежні роботи). Створення місць витрат на суднах є 
найбільш ефективним засобом впровадження систе-
ми бюджетування на підприємствах водного транс-
порту з метою організації поточного контролю і дос-
товірного формування собівартості  продукції вод-
ного транспорту. 

Одним із основних етапів впровадження системи 
бюджетування на підприємстві є створення бюджет-
них форм, необхідних для управління організацією 
через бюджет. Бюджет є найбільш розповсюдженим 
компонентом планування і головним управлінським 
інструментом. Бюджет являє собою кількісне вира-
ження плану, інструмент контролю та координації 
його виконання. Слід зазначити, що розробка і за-
твердження бюджету сприяє його виконанню, до-
зволяє з’ясувати причини відхилень від запланова-
них результатів та вжити відповідних заходів. Отже, 
для підприємств водного транспорту при плануванні 
різних видів діяльності, необхідно для кожного цен-
тру відповідальності (структурного підрозділу) 
складати окремий бюджет. Створення бюджету для 
кожного центру відповідальності потребує особли-
вого підходу до його розробки, ефективність вибору 
якого обумовлена потребою прямого зв’язку з 
центрами відповідальності. 
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Як зазначає С.Ф. Голов, «бюджетування здійсню-
ється за двома напрямками: стандарти (норми) ви-
трат на виробництво окремих видів та функціональні 
бюджети (бюджети підрозділів), а також рекомендує 
використовувати такі види бюджетів: генеральний 
(зведений) бюджет, операційні бюджети і фінансові 
бюджети» [9, с. 341]. 

У бюджетуванні передбачається розробка норм 
витрат та підготовка бюджетів структурних підроз-
ділів підприємства. Взаємозв’язок між цими діями 
полягає в тому, що на підставі бюджетів окремих 
підрозділів визначається ставка розподілу їх наклад-
них витрат між окремими видами робіт і послуг.   

В цілому планова структура витрат і результатів 
діяльності підприємств знаходить відображення в 
бюджеті доходів і витрат, який є однією із основних 
форм зведених бюджетів та складання якого розгля-
дається в послідовності, орієнтованій на формування 
собівартості продукції (робіт, послуг). Інформація 
про витрати формується в бюджетах витрат, які є 
складовими зведеного бюджету доходів і витрат у 
відповідності зі статтями калькуляції. 

Наукове дослідження особливостей бюджетуван-
ня на підприємствах водного транспорту дозволило 
дійти висновку, що на сьогоднішній день більшість 
судноплавних компаній обмежуються бюджетуван-
ням і обліком витрат за видами флоту. Але для 
управлінського обліку такої аналітики недостатньо. 
Витрати необхідно відстежити по кожному конкрет-
ному судну, а також конкретному перевезенню (рей-
су). Бюджетування і фактичний облік витрат по ко-
жному судну і рейсу дозволить оперативно встанов-
лювати проблемні ділянки, де виникають відхилення 
і аналізувати причини відхилень для прийняття 
управлінських рішень. 

При складанні та розробці бюджетів необхідно 
враховувати специфіку діяльності підприємств вод-
ного транспорту, тому, пропонуємо модель форму-
вання основного бюджету вантажних перевезень во-
дним транспортом, яка представлена у вигляді стру-
ктурно-логічної схеми (рис. 1). 

Доходи окремих суден і в цілому транспортного 
флоту судноплавної компанії загалом складаються із 
надходжень грошових коштів від клієнтів за переве-
зення вантажів, які виражаються у формі тарифних і 
фрахтових ставок. Тарифна ставка – це загальна і 
однакова для всіх клієнтів, заздалегідь встановлена, 

плата за перевезення вантажу. Тарифні ставки дифе-
ренційовані по роду вантажу, виду плавання та їх ро-
змір залежить від дальності перевезення. Фрахтова 
ставка – плата за перевезення, яка встановлюється в 
кожному конкретному випадку перевезення вантажів 
за згодою між судновласником і вантажовласником 
та залежить від типу судна і напрямку перевезення, 
від кількості пред’явленого вантажу, від портових 
витрат судна і від норм вантажних робіт в портах, 
які гарантує фрахтувальник. 

Суму доходів судна транспортного флоту за пе-
ревезення вантажу можна визначити за формулою 
[10, с. 60]: 

,QijFijD   

де: Fij – тарифна або фрахтова ставка за переве-
зення 1 тонни конкретного вантажу у визначеному 
напрямку; 

Qij – кількість перевезеного вантажу у визначе-
ному напрямку. 

Складений на основі прогнозу майбутнього 
об’єму реалізованих послуг по перевезенню ванта-
жів судном транспортного флоту бюджет доходів 
наведено в таблиці 1. 

Витрати судновласника при різних перевезеннях 
різні, відповідно, ставки фрахту теж різні. Судно 
отримує добовий дохід за вирахуванням рейсових 
витрат при будь – яких можливих перевезеннях ван-
тажів. Іншими словами, ставки фрахту для судновла-
сника повинні бути прибутковими на всі види транс-
портної продукції, яку може виробити конкретне су-
дно. 

Доцільно бюджети собівартості вантажних пере-
везень для підприємств водного транспорту форму-
вати за такими напрямками:  

 бюджет витрат судна; 
 бюджет витрат за видами флоту; 
 бюджет в цілому по підприємству. 
У формах операційних бюджетів витрат відобра-

жаються заплановані річні показники з розбивкою 
по кварталах. 

Для виконання кожного рейсу судна потрібні від-
повідні затрати часу, які вимірюються в добах або 
годинах і тривалість кожного рейсу складається із 
ходового часу, і часу стоянок в портах – стояночного 
часу. Тому, окремо визначають добові ходові і стоя-
ночні витрати судна. 
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Таблиця 1 
БЮДЖЕТ  ДОХОДІВ  ВІД  ПЕРЕВЕЗЕННЯ  ВАНТАЖІВ  СУДНОМ  ТРАНСПОРТНОГО  ФЛОТУ 

Показник 
Квартал 

Разом  
за рік 

1 2 3 4 

Період експлуатації судна транспортного флоту, доба (тоннаже 
– доба) 65 60 67 63 255 

Обсяг перевезення вантажів по закінченим рейсам судна транс-
портного флоту (вантажообіг), тис. тонн (тонно – миля, тонно - 
кілометр) 

52,5 48,5 54,4 50,6 206 

Ставка фрахту (тарифна ставка) перевезення 1 т. вантажу суд-
ном, гривень 217,8 275,5 231,2 202,8  

Дохід від перевезення вантажів по закінченим рейсам судна 
транспортного флоту, тис. гривень 11434,5 13361,8 12577,3 10261,7 47635,3 

Джерело – розробка автора 

 
На підставі операційних бюджетів, розроблена 

форма зведеного бюджету доходів і витрат на пере-
везення вантажів водним транспортом, яка може 
складатись на рівні судна, за видами флоту і в ціло-
му по підприємству (таблиця 2).  

В запропонованій формі зведеного бюджету до-
ходів і витрат судна витрати деталізовано і розподі-
лено на прямі і непрямі, постійні і змінні та умовно-
змінні. 

Крім цього, поміж прямих експлуатаційних ви-
трат судна окремо виділені рейсові витрати. Така 
форма зведеного бюджету доходів і витрат відпові-
дає методу обліку витрат розвинутого директ-
костингу, де виникає можливість формування показ-

нику маржинального прибутку судна, транспортного 
флоту та операційного прибутку підприємства в ці-
лому. 

Звітність судноплавної компанії являється осно-
вою для управління її діяльністю, тому забезпечення 
формування достовірної та оперативної звітності має 
суттєве значення для підприємства. 

Складання бюджетів, тобто планування діяльнос-
ті центрів відповідальності здійснюється в залежнос-
ті від їх статусу. Доцільно, в кінці звітного періоду 
(кварталу) по кожному з центрів відповідальності 
складати звіти про виконання бюджетів, які допома-
гають полегшити здійснення бюджетного контролю і 
оцінки діяльності. 

Бюджет витрат допоміжних 
підрозділів та інших порто-

вих витрат 

Бюджет витрат, пов’язаних з управлінням і обслуговуванням процесу перевезення вантажів 

Бюджет витрат по перевезенню вантажів судном транспортного флоту 

БЮДЖЕТ  ДОХОДІВ  ВІД  ПЕРЕВЕЗЕННЯ  ВАНТАЖІВ  СУДНОМ  ТРАНСПОРТНОГО  ФЛОТУ 

Бюджет прямих  
матеріальних  
витрат судна 

Бюджет інших 
рейсових витрат 

судна 

Бюджет витрат 
на утримання 
екіпажу судна 

Бюджет витрат на 
ремонт та інші пос-
тійні витрати  судна 

Бюджет собівартості вантажних перевезень за прямими витратами судна

Рис. 1.  Модель формування функціональних (операційних бюджетів) вантажних перевезень 
водним транспортом 
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Таблиця 2 
ЗВЕДЕНИЙ  БЮДЖЕТ  ДОХОДІВ  І  ВИТРАТ  НА  ПЕРЕВЕЗЕННЯ  ВАНТАЖІВ  СУДНОМ  

ТРАНСПОРТНОГО  ФЛОТУ, тис. гривень 

Показник 
Квартал Разом за рік 

1 2 3 4 2014р. 

1. Дохід від перевезення вантажів по закінченим рейсам су-
дна транспортного флоту, тис. гривень 11434,5 13361,8 12577,3 10261,7 47635,3 

2. Прямі експлуатаційні витрати, в т.ч.: 

2.1. Змінні витрати (рейсові витрати):   

– Паливо і мастильні матеріали 5391,0 4644,0 5689,8 5092,2 20817,0 

– Судові, портові та канальні збори 228,7 267,2 251,5 205,2 952,6 

– Агентські послуги  800,4 935,3 880,4 718,3 3334,4 

– Лоцманське проведення 571,7 668,1 628,9 513,1 2381,8 

Всього рейсові витрати 6991,8 6514,6 7450,6 6528,8 27485,8 

Рейсовий результат (1-2.1) 4442,7 6847,2 5126,7 3732,9 20149,5 

2.2. Умовно-змінні витрати судна:  

Утримання екіпажу 517,2 411,9 573,3 466,3 1968,7 

Матеріально-технічне забезпечення 343,0 400,9 377,3 307,9 1429,1 

Комплексне обслуговування судна 571,7 668,1 628,9 513,1 2381,8 

Інші навігаційні витрати 114,3 133,6 125,8 102,6 476,3 

Всього умовно-змінні витрати судна 1546,2 1614,5 1705,3 1389,9 6255,9 

Маржинальний прибуток (I) (1-(2.1+2.2)) 2896,5 5232,7 3421,4 3343,0 14893,6 

2.3. Постійні прямі витрати судна (поточні):  

Страхування суден, вантажів, ризиків 114,3 133,6 125,8 102,6 476,3 

Стивідорні витрати  228,7 267,2 251,5 205,2 952,6 

Витрати на ремонт судна 1143,4 1336,1 1257,7 1026,1 4763,3 

Амортизаційні відрахування 114,3 133,6 125,8 102,6 476,3 

Інші постійні прямі витрати судна 171,5 200,4 188,6 153,9 714,4 

Всього постійні прямі витрати судна 1772,2 2070,9 1949,4 1590,4 7382,9 

Маржинальний прибуток (II) ((I)-2.3)) 1124,3 3161,8 1472,0 1752,6 7510,7 

3. Маржинальний прибуток судна (1-2)* 1124,3 3161,8 1472,0 1752,6 7510,7 

4. Непрямі постійні витрати допоміжних обслуговуючих ви-
робництв флоту Х Х Х Х 8097,8 

5. Маржинальний прибуток транспортного флоту (3-4)**      

6.  Непрямі адміністративно-управлінські витрати підприєм-
ства в цілому Х Х Х Х 9050,4 

7. Операційний прибуток (збиток) підприємства (5-6)***      

Джерело – розробка автора 
* – бюджет по судну; 
** –  при складанні бюджету за видами флоту та в цілому по підприємству; 
*** – бюджет в цілому по підприємству. 
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ВИСНОВКИѝѝТАѝѝПЕРСПЕКТИВИѝѝПОДАЛЬШИХѝѝДОСЛІДЖЕНЬѝ

З метою ефективного управління витратами і формування собівартості виконаних робіт та наданих по-
слуг підприємствами водного транспорту, впровадження системи обліку за центрами відповідальності по-
требує застосування системи бюджетування. При складанні та розробці бюджетів необхідно враховувати 
специфіку діяльності підприємств водного транспорту, тому в роботі запропонована модель формування 
основного бюджету вантажних перевезень водним транспортом. До того ж умотивовано складання та роз-
роблено форму бюджету доходів від перевезення вантажів судном транспортного флоту.  Запропонована 
форма зведеного бюджету доходів і витрат на перевезення вантажів судном транспортного флоту, яка мо-
же складатись як на рівні окремого судна, так і за видами флоту та в цілому по підприємству. Перспекти-
вами подальших досліджень у даному напрямку є розробка і впровадження автоматизованої системи бюджету-
вання витрат на підприємствах водного транспорту. 
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Вѝстатьеѝрассмотреныѝвопросы,ѝсвязанныеѝсѝнеобходимостьюѝвнедренияѝсистемыѝбюд-
жетированияѝнаѝпредприятияхѝводногоѝтранспортаѝсѝцельюѝэффективногоѝуправленияѝрас-
ходамиѝ иѝ формированияѝ себестоимостиѝ грузовыхѝ перевозокѝ указаннымиѝ субъектамиѝ хо-
зяйствования.ѝПриѝсоставленииѝиѝразработкеѝбюджетовѝнеобходимоѝучитыватьѝспецификуѝ
деятельностиѝ предприятийѝ водногоѝ транспорта,ѝ поэтомуѝ предложенаѝ универсальнаяѝ мо-
дельѝформированияѝ основногоѝ бюджетаѝ грузовыхѝ перевозокѝ воднымѝ транспортом.ѝ Пред-
ложеноѝ составлениеѝ иѝ разработкаѝ формѝ бюджетаѝ доходовѝ отѝ перевозкиѝ грузовѝ судномѝ
транспортногоѝфлотаѝиѝбюджетаѝрасходовѝпоѝперевозкеѝгрузовѝсудномѝтранспортногоѝфло-
та.ѝНаѝоснованииѝоперационныхѝбюджетовѝразработанаѝформаѝсведенногоѝбюджетаѝдохо-
довѝиѝ расходовѝпоѝперевозкеѝ грузовѝ воднымѝ транспортом,ѝ которуюѝможноѝ составлятьѝ наѝ
уровнеѝсудна,ѝзаѝвидамиѝфлотаѝиѝвѝцеломѝпоѝпредприятию.ѝСравниваяѝфактическиеѝпоказа-
телиѝрасходовѝиѝ себестоимостиѝперевозокѝ сѝ запланированнымиѝиѝрасчетаѝотклоненийѝотѝ
бюджета,ѝоцениваетсяѝрезультатѝдеятельностиѝподразделенияѝ(судна,ѝзаѝвидамиѝфлота,ѝвѝ
целомѝпоѝпредприятию)ѝиѝэффективностьѝпринятыхѝуправленческихѝрешенийѝегоѝруковод-
ства.ѝѝѝ

Ключевыеѝ слова:ѝ бюджетирование,ѝ расходы,ѝ бюджет,ѝ грузовыеѝ перевозки,ѝ управле-
ние,ѝпредприятияѝводногоѝтранспорта.ѝ
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ѝ
Inѝ theѝarticleѝ theѝquestionsѝ relatedѝ toѝ theѝnecessityѝofѝ introductionѝofѝ theѝsystemѝofѝbyudg-

etirovaniyaѝonѝtheѝenterprisesѝofѝwater-carriageѝwithѝtheѝpurposeѝofѝefektivnogoѝmanagementѝbyѝ
chargesѝandѝformingѝofѝprimeѝpriceѝofѝfreightѝtransportationsѝbyѝtheѝ indicatedѝsubjectsѝofѝman-
agementѝareѝconsidered.ѝAtѝdraftingѝandѝdevelopmentѝofѝbudgetsѝitѝisѝnecessaryѝtoѝtakeѝintoѝac-
countѝ theѝspecificѝofѝactivityѝofѝenterprisesѝofѝwater-carriage,ѝ theѝuniversalѝmodelѝofѝ formingѝofѝ
basicѝbudgetѝofѝfreightѝtransportationsѝbyѝaѝwater-carriageѝisѝthereforeѝoffered.ѝDraftingѝandѝde-
velopmentѝofѝ formsѝofѝbudgetѝofѝprofitsѝ fromѝ transportationѝofѝ loadsѝ isѝofferedѝbyѝ theѝ shipѝofѝ
transportѝfleetѝandѝbudgetѝofѝchargesѝonѝtransportationѝofѝloadsѝbyѝtheѝshipѝofѝtransportѝfleet.ѝOnѝ
theѝbasisѝofѝoperatingѝbudgetsѝtheѝformѝofѝtheѝtakenѝbudgetѝofѝprofitsѝandѝchargesѝonѝtranspor-
tationѝofѝloadsѝisѝdevelopedѝbyѝaѝwater-carriage,ѝwhichѝitѝisѝpossibleѝtoѝmakeѝatѝtheѝlevelѝofѝship,ѝ
afterѝ theѝ typesѝ ofѝ fleetѝ andѝ onѝ theѝwholeѝ onѝ anѝ enterprise.ѝComparingѝ theѝ actualѝ indexesѝ ofѝ
chargesѝandѝprimeѝpriceѝofѝ transportationsѝwithѝplannedѝandѝcomputationѝofѝdeviationsѝ fromѝaѝ
budget,ѝtheѝresultѝofѝactivityѝofѝsubdivisionѝ(ship,ѝafterѝtheѝtypesѝofѝfleet,ѝonѝtheѝwholeѝonѝanѝen-
terprise)ѝandѝefficiencyѝofѝtheѝacceptedѝadministrativeѝdecisionsѝofѝhisѝguidanceѝisѝestimated.ѝѝѝ

Keywords:ѝ byudgetirovanie,ѝ charges,ѝ budget,ѝ freightѝ transportations,ѝmanagement,ѝ enter-
prisesѝofѝwater-carriage.ѝ

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


